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Σύµφωνα 

Με το Ν.3556/2007 
 

 
H παρούσα Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση είναι εκείνη που εγκρίθηκε από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της “ MΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ” την 27.08.2008 και έχει αναρτηθεί στο 
διαδίκτυο, στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.marac.gr, όπου και θα παραµείνει στην διάθεση 
του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστηµα τουλάχιστον 5 ετών από την ηµεροµηνία της 
συντάξεως και δηµοσιοποιήσεως της. 
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∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2γ. του Ν. 3556/2007) 

 

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, κ.κ. Νικόλαος Πιπιτσούλης, Πρόεδρος ∆.Σ., Βησσαρίων 

Σιάφης, Αντιπρόεδρος ∆.Σ. και Παναγιώτης Χατζηκωνσταντίνου Μέλος, υπό την ως άνω ιδιότητά 

τους, δηλώνουν ότι, εξ όσων γνωρίζουν : 

 

Οι Εξαµηνιαίες ατοµικές και ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της περιόδου 1/1-30/6/2008, οι 

οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή 

τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως της 

εταιρείας και του Οµίλου της ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Ε., καθώς και των εταιρειών που 

περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παρ. 

3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/30-4-2007. 

 

Η Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες 

που απαιτούνται βάσει της παρ. 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/30-4-2007. 

 

 
 
 
 

Πέραµα Αττικής, 27 Αυγούστου 2008 

 

Οι βεβαιούντες 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ.                                        Τα ορισθέντα από το ∆.Σ. µέλη 

& ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

 

 

 

Νικόλαος Πιπιτσούλης              Βησσαρίων Σιάφης       Παναγιώτης Χατζηκωνσταντίνου 

     Α.∆.Τ. Ν 318959                     Α.∆.Τ. ΑΕ 632801                       Α.∆.Τ. ΑΒ 010732 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ            

ΠΕΡΙΟ∆Ο 1.1.2008 – 30.06.2008 
 

Η παρούσα Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου η οποία ακολουθεί (εφεξής καλουµένη 

για λόγους συντοµίας ως «Έκθεση», αφορά στην χρονική περίοδο του Α’ εξαµήνου της τρέχουσας 

χρήσεως 2008 (1.1.2008 – 30.6.2008). Η  Έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη µε τις σχετικές 

διατάξεις του νόµου 3556/2007 (ΦΕΚ 91
Α
/ 30.4.2007) και τις επ’αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές 

αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και ιδίως την Απόφασηµε αριθµό 7/448/11.10.2007 του ∆Σ 

της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

Η παρούσα Έκθεση εµπεριέχει κατά τρόπο ευσύνοπτο, πλήν όµως εύληπτο ουσιαστικό τις σηµαντικές 

επιµέρους θεµατικές ενότητες, που είναι απαραίτητες, µε βάση το ως άνω νοµοθετικό πλαίσιο και 

απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις σχετικές αναγκαίες κατά νόµο πληροφορίες, προκειµένου να 

εξαχθεί µια ουσιαστική και εµπεριστατωµένη ενηµέρωση γιθα την δραστηριότητα κατά την εν λόγω 

χρονική περίοδο της εταιρείας ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ (εφεξής καλουµένης για λόγους 

συντοµίας ως «Εταιρεία» ή «ΜΑΡΑΚ») καθώς και του Οµίλου ΜΑΡΑΚ (στον οποίο Όµιλο, 

περιλαµβάνονται πλήν της ΜΑΡΑΚ και οι ακόλουθες συνδεδεµένες εταιρείες: 

 

α)  MARAC Bulgaria EOOD που εδρεύει στην Σόφια Βουλγαρίας στην οποία η ΜΑΡΑΚ συµµετέχει 

µε ποσοστό συµµετοχής 100%, 

β) MARAC Romania SRL που εδρεύει στο Βουκουρέστι Ρουµανίας στην οποία η ΜΑΡΑΚ 

συµµετέχει µε ποσοστό συµµετοχής 100%, 

γ) UNIAXIS SRL που εδρεύει στο Βουκουρέστι Ρουµανίας στην οποία η ΜΑΡΑΚ συµµετέχει µε 

ποσοστό συµµετοχής 98%, 

δ) NVP UKRAVTOMATICA TOV που εδρεύει στο Κίεβο Ουκρανίας στην οποία η ΜΑΡΑΚ 

συµµετέχει µε ποσοστό συµµετοχής 35% και  

ε) ΓΚΛΟΣΕΚ ΑΕ που εδρεύει στην Αθήνα Ελλάδα στην οποία η ΜΑΡΑΚ συµµετέχει µε ποσοστό 

συµµετοχής 26% 

 

Ενόψει δε του ότι από την Εταιρεία συντάσσονται και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, η 

παρούσα Έκθεση είναι ενιαία, µε κύριο σηµείο αναφοράς τα ενοποιηµένα οικονοµικά δεδοµένα της 

Εταιρείας και των συνδεδεµένων προς αυτήν επιχειρήσεων, και µε αναφορά στα επιµέρους (µη 

ενοποιηµένα) οικονοµικά δεδοµένα της Εταιρείας, µόνο στα σηµεία όπου έχει κριθεί σκόπιµο ή 

αναγκαίο για την καλύτερη κατανόηση του περιεχοµένου της. 

Η Έκθεση περιλαµβάνεται αυτούσια µε τις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και τα λοιπά 

απαιτούµενα από τον νόµο στοιχεία και δηλώσεις στην εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση που αφορά στο 

πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2008. 

 

Οι θεµατικές ενότητες της Εκθέσεως και το περιεχόµενο αυτών έχουν ως ακολούθως : 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Α 

 

Σηµαντικά γεγονότα Α’ εξαµήνου 2008 

 

Η εταιρία µας για να αποφύγει στο µέλλον τις µεταπτώσεις του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα, στράφηκε 

τα τελευταία τρία χρόνια στον ιδιωτικό τοµέα και στις αγορές του εξωτερικού. Με αυτόν τον τρόπο 

κατάφερε να επεκτείνει το µερίδιο αγοράς της µε σηµαντικούς πελάτες στον ιδιωτικό τοµέα (ΟΤΕ, 
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WIND, COSMOTE, TELLAS, υπεργολάβους τηλεπικοινωνιακών έργων σε εταιρίες κινητής και 

σταθερής τηλεφωνίας, ναυτιλιακές εταιρίες, αλυσίδες Internet Café κ.λπ.) καθώς όπως και στις αγορές 

εξωτερικού µε επιλεγµένα έργα στα Βαλκάνια, τα οποία είναι χρηµατοδοτούµενα από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση (σύστηµα VTMIS στη Βάρνα της Βουλγαρίας, σύστηµα WiMAX στην αστυνοµία του 

Μαυροβουνίου, τηλεφωνικό κέντρο στη Σερβία, σύστηµα παρακολούθησης υδάτων σε όλη την 

περιφέρεια τη Βοσνίας κ.λπ.). 

 

Τα σηµαντικότερα γεγονότα τα οποία έλαβαν δράση κατά το πρώτο εξάµηνο του έτους (1.1.2008-

30.06.2008) παρουσιάζονται παρακάτω: 

 

 

1. Ολοκλήρωση της συγχώνευσης των ανωνύµων εταιριών «ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» και «ΤΕΜΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ» 

Ανώνυµη, Μελετητική, Βιοµηχανική, Εµπορική και Κατασκευαστική Εταιρία» 

 

Η εταιρία ολοκλήρωσε την διαδικασία συγχώνευσης µε την καταχώριση στο Μητρώο των Ανωνύµων 

Εταιριών των εγκριτικών αποφάσεων των αρµοδίων αρχών για τη συγχώνευση των ανωνύµων 

εταιριών «ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Ανώνυµος Βιοµηχανική και Εµπορική Εταιρία» µε αριθµό 

µητρώου 6620/06/Β/86/23 και έδρα το ∆ήµο Περάµατος και «ΤΕΜΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Ανώνυµη, 

Μελετητική, Βιοµηχανική, Εµπορική και Κατασκευαστική Εταιρία» µε αριθµό µητρώου 

34591/02/Β/95/230 και έδρα το ∆ήµο Περάµατος, µε απορρόφηση της δεύτερης εταιρίας από την 

πρώτη. 

 

Για την απορρόφηση της εταιρίας ΤΕΜΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ δεν πραγµατοποιήθηκε αύξηση του 

µετοχικού κεφαλαίου της απορροφώσας (ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ), δεδοµένου ότι η 

τελευταία κατείχε το 100% του µετοχικού κεφαλαίου της απορροφούµενης εταιρίας (ΤΕΜΑ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ) και το σύνολο των µετοχών της, µετά την ολοκλήρωση της συγχώνευσης, 

ακυρώνεται λόγω συγχύσεως.  

 

Μέσω της ολοκλήρωσης της συγχώνευσης η εταιρεία θα µπορέσει να πετύχει οικονοµίες κλίµακος 

καθώς και καλύτερη ευθυγράµµιση της στρατηγικής της για τους στόχους που έχει θέσει. 

 

2.  Τεχνική υποστήριξη της ΜΑΡΑΚ στο δίκτυο της TELLAS 

 

Η εταιρεία, µετά από σχετική διαγωνιστική διαδικασία της TELLAS, ανέλαβε την παροχή ετήσιας 

τεχνικής υποστήριξης στην ευρύτερη Ελληνική επικράτεια. Οι υπηρεσίες αυτές θα παρέχονται στο 

πλαίσιο του προγράµµατος Zisto (internet & τηλεφωνία), το οποίο αποτελεί ένα από τα πιο 

εδραιωµένα πακέτα ευρυζωνικών υπηρεσιών στην ελληνική αγορά σήµερα. Υπολογίζεται ότι το 

κόστος παροχής των υπηρεσιών αυτών θα ξεπεράσει τα 500.000 Ευρώ για τον πρώτο χρόνο.  

Μετά τη νέα αυτή συνεργασία, η εταιρεία ενδυναµώνει ακόµη περισσότερο τη δραστηριότητά της στο 

πεδίο των εξειδικευµένων υπηρεσιών τεχνικής υποστήριξης προς τους Τηλεπικοινωνιακούς 

Παρόχους, αναδεικνύοντας την πολυετή εµπειρία και τη µεγάλη τεχνογνωσία της στον τοµέα αυτό. 

 

3. Τροποποίηση χρήσης αντληθέντων κεφαλαίων από προηγούµενη αύξηση του µετοχικού 

κεφαλαίου (Γ.Σ. 55/15.04.2003) σύµφωνα µε την απόφαη της 25
ης

 Τακτικής Γενικής Συνέλευση 

της 20
ης

 Ιουνίου 2008  
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Η Γενική Συνέλευση ενέκρινε οµόφωνα και παµψηφεί την απόφαση του ∆.Σ. (787/08.04.2008) 

σύµφωνα µε την οποία αποφασίστηκε από το ∆.Σ. η αλλαγή χρήσης του αδιαθέτου µε 31.12.2007 

υπολοίπου (ύψους 783,0 χιλ. ευρώ) των αντληθέντων κεφαλαίων από προηγούµενη αύξηση (Γ.Σ. 

55/15.04.2003) και η χρησιµοποίηση του για την εξόφληση ισόποσου µέρους του βραχυπρόθεσµου 

τραπεζικού δανεισµού.  

 

ΕΝΟΤΗΤΑ B 

 

Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες για το Β’ εξάµηνο του 2008  

 

 

Παράγοντες χρηµατοπιστωτικού Κινδύνου 

 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου τον εκθέτουν σε διαφόρους χρηµατοπιστωτικούς κινδύνους 

(συµπεριλαµβανοµένων των συναλλαγµατικών κινδύνων, κινδύνων µεταβολής του επιπέδου των 

επιτοκίων, κινδύνων ταµειακών ροών και κινδύνων τιµών), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο 

ρευστότητας.  

Η διαχείριση κινδύνων διενεργείται από τη ∆ιοίκηση  της Εταιρείας σύµφωνα µε την πολιτική που 

έχει εγκρίνει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο παρέχει προφορικές 

οδηγίες για την διαχείριση κινδύνων γενικά και ειδικά καλύπτοντας θέµατα όπως συναλλαγµατικούς 

κινδύνους, κινδύνους µεταβολής επιτοκίων, πιστωτικούς κινδύνους . 

 

1 Συναλλαγµατικοί Κίνδυνοι 

 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται διεθνώς και εκτίθεται σε κινδύνους συναλλαγµατικών ισοτιµιών που 

προκύπτουν από την έκθεση σε διαφορετικά νοµίσµατα κυρίως του USD . Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

προκύπτει από περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα διαφορετικό του Ευρώ. 

  

2 Κίνδυνοι Ταµειακών Ροών και Επιτοκίων 

 

Ο Όµιλος δεν έχει σηµαντικά τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία και συνεπώς τα έσοδα και οι 

λειτουργικές ταµειακές ροές δεν επηρεάζονται ουσιαστικά από την µεταβολή των επιτοκίων. Ο 

κίνδυνος επιτοκίων προκύπτει κυρίως από µακροπρόθεσµο και βραχυπρόθεσµο τραπεζικό δανεισµό 

σε ευρώ µε κυµαινόµενο επιτόκιο. 

 

Ο Όµιλος αναλύει την έκθεση του στην µεταβολή των επιτοκίων σε συνεχή βάση λαµβάνοντας υπόψη 

την δυνατότητα της αναχρηµατοδότησης µε διαφορετικούς όρους και τρόπους καθώς και την 

ανανέωση υφιστάµενων χορηγήσεων. Με βάση αυτές τις δυνατότητες ο Όµιλος υπολογίζει την 

επίδραση στα αποτελέσµατα µιας µεταβολής των επιτοκίων για τις σηµαντικές χορηγήσεις 

µεσοπρόθεσµης και µακροπρόθεσµης διάρκειας. 

 

3 Πιστωτικός Κίνδυνος 

 

Ο πιστωτικός κίνδυνος διαχειρίζεται σε επίπεδο Οµίλου. Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει κυρίως 

από την συγκέντρωση των πιστώσεων σε περιορισµένο αριθµό πελατών. Η εταιρεία όµως το 

τελευταίο διάστηµα έχει διευρύνει την πελατειακή της βάση στον ιδιωτικό τοµέα µε αποτέλεσµα 

αυτός ο κίνδυνος να βαίνει συνεχώς µειωµένος. Τα εµπορικά τµήµατα αξιολογούν την φερεγγυότητα 

του πελάτη λαµβάνοντας υπόψη την χρηµατοοικονοµική του κατάσταση, προηγούµενη εµπειρία 



 

 

 

 

 

Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η
 Ιουνίου 2008 

7 

συναλλαγών και λοιπούς παράγοντες. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου δεν αναµένει σηµαντικές απώλειες που 

µπορεί να προκύψουν από την µη ρευστοποίηση λογαριασµών εισπρακτέων. 

 

4 Κίνδυνος Ρευστότητας 

 

Η διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας συµπεριλαµβάνει την διασφάλιση ύπαρξης επαρκών 

διαθεσίµων και ισοδύναµων καθώς και την εξασφάλιση της πιστοληπτικής ικανότητας µέσω 

εγκεκριµένων ορίων χρηµατοδότησης. 

 

Ο κίνδυνος ρευστότητας αντιµετωπίζεται µε την λήψη χρηµατοδοτήσεων από τις τράπεζες και µε 

επιπλέον χρηµατοδότηση µε ενεχυρίαση  συµβάσεων που συνάπτονται µε το Ελληνικό ∆ηµόσιο 

καθώς και µε εταιρείες ΟΤΕ, κλπ για την εκτέλεση παραγγελιών. 

 

Η ∆ιοίκηση του Οµίλου παρακολουθεί και αναπροσαρµόζει καθηµερινά το ταµειακό πρόγραµµα 

ρευστότητας µε βάση τις αναµενόµενες ταµειακές εισροές και εκροές. 

  

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ 

 

Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

 

Σε αυτή την ενότητα θα γίνει αναφορά για τις σηµαντικότερες συναλλαγές της Εταιρίας µε τα 

συνδεόµενα µέρη όπως αυτά ορίζονται στο ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24: 

 

Οι εταιρείες που είναι συνδεδεµένες µε το ανωτέρω πρότυπο µε την Εταιρεία είναι οι εξής: 

 

MARAC ROMANIA S.R.L., που εδρεύει στην Ρουµανία και στην οποία η Εταιρεία συµµετέχει µε 

ποσοστό 100%. 

 

MARAC BULGARIA E.O.O.D., που εδρεύει στην  Βουλγαρία και στην οποία η Εταιρεία συµµετέχει 

µε ποσοστό 100%. 

 

UNI AXIS S.R.L., που εδρεύει στην Ρουµανία και στην οποία η Εταιρεία συµµετέχει µε ποσοστό 

98%. 

 

NVP UKRAVTOMATICA TOV, που εδρεύει στην Ουκρανία και στην οποία η Εταιρεία συµµετέχει 

µε ποσοστό 35%. 

 

ΓΚΛΟΣΕΚ ΑΕ, που εδρεύει στην Ελλάδα και στην οποία η Εταιρεία συµµετέχει µε ποσοστό 26%. 

 

Κατά το Α’ εξάµηνο του 2008 οι απαιτήσεις των παραπάνω εταιρειών προς την Εταιρεία σύµφωνα µε 

τα ∆ΛΠ ήταν ύψους 259 χιλ. ευρώ και οι υποχρεώσεις 662 χιλ. ευρώ. Όσο αναφορά τα έσοδα ήταν 

ύψους 1 χιλ. ευρώ και έξοδα ύψους 12 χιλ. ευρώ 

 

 

 

Εταιρεία Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Έσοδα Έξοδα 

MARAC ROMANIA SRL - 241 - - 

MARAC BULGARIA EOOD - 274 - - 

UNI AXIS SRL 179 24 - - 



 

 

 

 

 

Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η
 Ιουνίου 2008 

8 

NVP UKRAVTOMATICA TOV - - - - 

ΓΚΛΟΣΕΚ ΑΕ 80 123 1 12 

ΣΥΝΟΛΟ 259 662 1 12 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ ∆ 

 

Εξέλιξη του Οµίλου 

 

Η εξέλιξη του Οµίλου απεικονίζονται στον παρακάτω πίνακα για τις τρείς τελευταίες χρήσεις και το 

παρόν εξάµηνο: 

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ 

01.01.2005- 

31.12.2005 

01.01.2006- 

31.12.2006 

01.01.2007- 

31.12.2007 

01.01.2007- 

30.06.2007 

01.01.2008- 

30.06.2008 

Πωλήσεις  9.770 15.087 15.513 6.075 6.391 

Μικτό Κέρδος  1.747 4.281 5.352 1.738 1.856 

Κέρδη (Ζηµιές) προ φόρων  -3.609 -354 717 -615 -523 

Καθαρά κέρδη (ζηµίες) 

µετά από Φόρους 
-3.619 -612 112 -1.098 -616 

 

 

 

 

Η εξέλιξη του Οµίλου απεικονίζονται στον παρακάτω πίνακα για τις ίδιες χρήσεις και το παρόν 

εξάµηνο µε τη µορφή της ποσοστιαίας µεταβολής: 

 

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ 2006 vs 2005 2007 vs 2006 6M 2008 vs 6M 2007 

Πωλήσεις  54% 3% 5% 

Μικτό Κέρδος  145% 25% 7% 

Κέρδη (Ζηµιές) προ φόρων  -90% -303% -15% 

Καθαρά κέρδη (ζηµίες) 

µετά από Φόρους 
-83% -118% -44% 

 

 

 

Πέραµα , 27 Αυγούστου 2008 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας 
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Έκθεση επισκόπησης ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης 

 

Προς τους µετόχους της «ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τον συνηµµένο εταιρικό και ενοποιηµένο ισολογισµό της «ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (η εταιρεία) της 30
ης

 Ιουνίου 2008, τις 

σχετικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 

ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία καθώς και τις επιλεγµένες 

επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση, η οποία 

αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η 

∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης 

συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην 

ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση («∆ΛΠ 34»). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός 

συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την 

επισκόπησή µας. 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης  

∆ιενεργήσαµε την επισκόπηση µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που ∆ιενεργείται από τον Ανεξάρτητο 

Ελεγκτή της Οικονοµικής Μονάδας» στο οποίο παραπέµπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η 

επισκόπηση συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από 

πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής 

ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς 

µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και 

εποµένως, δεν µας δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουµε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην 

αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά 

συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση ελέγχου. 

 

 

Συµπέρασµα Επισκόπησης 

Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα µας 

οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει 

καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
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Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων  

Πέραν της ανωτέρω ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης επισκοπήσαµε και τα υπόλοιπα στοιχεία 

της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση 

αυτού του Νόµου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση 

διαπιστώσαµε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαµβάνει τα  στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται 

από τον Νόµο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής µε την συνηµµένη οικονοµική πληροφόρηση. 

 

 
 

 

 
            Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές Α.Ε. 

            Λ. Μεσογείων 396, 153 41  Αγ.Παρασκευή  

          Α.Μ./ΣΟΕΛ:148 

           

 

 Αθήνα, 28 Αυγούστου 2008 

 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

Ιωάννης Β.Καλογερόπουλος 

Α.Μ./ΣΟΕΛ: 10741 
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  Ι.ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ    

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

  Όµιλος  Εταιρεία  

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  Σηµείωση 30/06/2008 31/12/2007 30/06/2008 31/12/2007 31/12/2007 

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία     

Αναµορφωµένα 

στοιχεία 

Αρχικά 

στοιχεία 

Ενσώµατα πάγια   4.069 3.873 3.321 3.104 3.101 

Υπεραξία  589 588    

Λοιπά Άϋλα περιουσιακά στοιχεία   214 263 214 262 262 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις   758 891 758 851 848 

Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις    701 701 701 

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις  628 607 733 733 733 

Αλλα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία   15 15 15 15 14 

  6.272 6.238 5.741 5.666 5.659 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία        

Αποθέµατα   2.166 2.134 2.074 2.040 2.034 

Πελάτες   11.412 10.761 10.767 10.040 9.946 

Λοιπές απαιτήσεις   1.339 542 1.656 846 869 

Ταµ ιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα   305 97 290 82 64 

  15.223 13.534 14.788 13.008 12.913 

Σύνολο Ενεργητικού   21.495 19.772 20.529 18.674 18.573 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ        

Μετόχων της µητρικής:        

Μετοχικό κεφάλαιο   2.870 2.870 2.870 2.870 2.870 

Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο   410 410 410 410 410 

Λοιπά αποθεµατικά   215 215 215 215 215 

Ζηµιές (Κέρδη) εις νέον   -1.980 -1.351 -1.724 -1.097 -918 

  1.515 2.144 1.770 2.398 2.577 

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας:   0 0       

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων   1.515 2.144 1.770 2.398 2.577 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       

Μακροπρόθεςµες υποχρεώσεις     

∆άνεια   2.394 2.540 1.668 1.793 1.793 

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 5 859 403 859 404 403 

Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 

µετά την έξοδο από την υπηρεσία  505 482 505 483 473 

  3.757 3.426 3.032 2.679 2.669 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις        

Προµηθευτές  4 6.057 4.581 5.794 4.306 4.092 

Λοιπές υποχρεώσεις  4 1.545 2.453 1.436 2.227 2.206 

Φόρος εισοδήµατος   62 39    

Βραχυπρόθεσµο µέρος εντόκων δανείων 6 355 350 294 287 287 

∆άνεια  6 8.204 6.777 8.204 6.777 6.742 

  16.222 14.202 15.727 13.597 13.327 

Σύνολο Καθαρής Θέσης και Υποχρεώσεων   21.495 19.772 20.529 18.674 18.573 
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Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

Αναµορφ

ωµένα 

στοιχεία

Αρχικά 

στοιχεία

Αναµορφ

ωµένα 

στοιχεία

01/01-

30/06/08

01/01-

30/06/07

01/04-

30/06/08

01/04-

30/06/07

01/01-

30/06/08

01/01- 

30/06/07

01/01-

30/06/07

01/04-

30/06/08

01/04- 

30/06/07

Πωλήσεις 6.391 6.075 3.867 3.083 6.010 5.549 5.420 3.695 2.710

Κόστος 

Πωληθέντων -4.535 -4.337 -2.962 -2.214 -4.243 -3.868 -3.789 -2.833 -1.858

Μικτό Κέρδος 1.856 1.739 905 869 1.767 1.682 1.632 862 852

Λοιπά έσοδα 17 9 -2 6 17 7 7 5

Έξοδα διάθεσης -690 -779 -346 -452 -635 -721 -658 -316 -413

Έξοδα έρευνας 

& ανάπτυξης -550 -410 -312 -122 -550 -410 -410 -312 -122

Έξοδα διοίκησης -693 -623 -353 -376 -627 -561 -501 -315 -334

Λοιπά έξοδα -118 -167 -36 -127 -115 -53 -53 -43 -13

Αποτελέσµατα 

εκµετάλλευσης -179 -230 -144 -202 -143 -56 17 -118 -25

Χρηµατοοικονοµ

ικό Κόστος -382 -390 -190 -220 -392 -396 -569 -218 -233

Αποτελέσµατα 

από Συγγενείς 

Επιχειρήσεις 37 5 37 3

Κέρδη (Ζηµιές) 

προ φόρων -523 -618 -296 -419 -535 -452 -551 -336 -259

Φόρος 

εισοδήµατος -93 -484 -45 -190 -93 -501 -396 -45 -208

Καθαρά κέρδη 

(ζηµίες) από 

συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες -616 -1.099 -342 -609 -628 -954 -948 -381 -467

Κατανεµηµένασ
ε : 

Μετόχους της 

Εταιρίας -616 -1.098 -342 -610 -628 -954 -948 -381 -467

∆ικαιώµατα 

µειοψηφίας 0 -1 0 1  

Βασικά Κέρδη 

(Ζηµιές) ανά 

Μετοχή           -0,064 -0,121 -0,035 -0,067 -0,066 -0,069 -0,105 -0,039 -0,042

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 Εταιρεία  

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ 

Όµιλος 

 

Αναµορφωµένα 

στοιχεία 

Αρχικά 

στοιχεία 

 

01/01-

30/06/08 

01/01-

30/06/07 

01/01/-

30/06/08 

01/01- 

30/06/07 

01/01-

30/06/07 

Λειτουργικές δραστηριότητες      

Κέρδη προ φόρων -524 -615 -535 -452 -551 

Πλέον / µείον προσαρµογές για:      

Αποσβέσεις 257 247 243 234 231 

Προβλέψεις 22 203 22 19 218 

Συναλλαγµατικές διαφορές 8 16 0 0 0 

Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) επενδυτικής 

δραστηριότητας -38 -5 0 0 0 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 435 390 401 407 395 

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 

κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:      

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων -415 218 -416 239 278 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -1.470 2.093 -1.538 2.351 1.990 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 1.235 -890 1.231 981 -825 

Μείον:      

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -427 -360 -393 -378 -366 

Καταβεβληµένοι φόροι -107 -98 -73 -91 -91 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -1.025 1.199 -1.058 1.347 1.279 

Επενδυτικές δραστηριότητες      

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών 

επενδύσεων 0 -10 0 0 -10 

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -43 -42 -43 -41 -41 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων 0 800 0 0 0 

Τόκοι εισπραχθέντες 0 0 0 0 0 

Μερίσµατα εισπραχθέντα  0 0 0 0 0 

-43 748 -43 -41 -51 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β)      

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες      

Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 0 0 0 0 0 

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 1.385 0 1.385 0 0 

Εξοφλήσεις δανείων 0 -2.133 0 -1.476 -1.402 

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) -109 -26 -76 -22 -22 

Μερίσµατα πληρωθέντα 0 0 0 0 0 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές 

δραστηριότητες (γ) 1.276 -2.159 1.309 -1.497 -1424 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

περιόδου (α) + (β) + (γ) 209 -212 208 -200 -196 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 97 492 82 448 428 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 305 280 290 247 232 
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ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής - Αρχικά στοιχεία   

Ποσά σε χιλιάδες 

Ευρώ 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Αποθεµατικό 

υπέρ το 

άρτιο 

Ποσά 

προορισµένα 

για αύξηση 

κεφαλαίου 

Λοιπά 

Αποθε-

µατικά 

Αποτελέσµατα 

εις νέον 

∆ικαιώµατα 

µειοψηφίας 

Σύνολο 

Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 

01/01/2007 2.734 0 0 215 -1.002   1.946 

Καθαρό κέρδος  (ζηµία) 

καταχωρηθέν κατ’ 

ευθείαν στα Ίδια 

Κεφάλαια       0 

Καθαρό κέρδος (ζηµιά) 

περιόδου         -948   -948 

Υπόλοιπο την 

31/03/2007 2.734 0 0 215 -1.950   998 
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ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής – Αναµορφωµένα στοιχεία    

Ποσά σε χιλιάδες 

Ευρώ 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Αποθεµατικό 

υπέρ το 

άρτιο 

Ποσά 

προορισµένα 

για αύξηση 

κεφαλαίου 

Λοιπά 

Αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 

εις νέον 

∆ικαιώµατα 

µειοψηφίας 

Σύνολο 

Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 

01/01/2007 2.734 0 0 215 -1.167   1.781 

Καθαρό κέρδος  

(ζηµία) καταχωρηθέν 

κατ’ ευθείαν στα Ίδια 

Κεφάλαια       0 

Καθαρό κέρδος 

(ζηµιά) περιόδου         -954   -954 

Υπόλοιπο την 

30/06/2007 2.734 0 0 215 -2.121   827 

               

Υπόλοιπο την 

01/01/2008 2.870 410 0 215 -1.097   2.398 

Καθαρό κέρδος  

(ζηµία) καταχωρηθέν 

κατ’ ευθείαν στα Ίδια 

Κεφάλαια       0 

Καθαρό κέρδος 

(ζηµιά) περιόδου         -628   -628 

Υπόλοιπο την 

30/06/2008 2.870 410 0 215 -1.724 0 1.770 
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ΟΜΙΛΟΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής    

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Αποθεµατικό 

υπέρ το 

άρτιο 

Ποσά 

προορισµένα 

για αύξηση 

κεφαλαίου 

Λοιπά 

Αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 

εις νέον 

∆ικαιώµατα 

µειοψηφίας 

Σύνολο 

Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 

01/01/2007 2.734 0 0 215 -1.358 2 1.592 

Συναλλαγµατικές 

διαφορές     -3  -3 

Καθαρό κέρδος  (ζηµία) 

καταχωρηθέν κατ’ 

ευθείαν στα Ίδια 

Κεφάλαια     1 -1 0 

Καθαρό κέρδος (ζηµιά) 

περιόδου         -1.360 -1 -1.361 

Υπόλοιπο την 

30/06/2007 2.734 0 0 215 -2.458 0 490 

               

Υπόλοιπο την 

01/01/2008 2.870 410 0 215 -1.351 0 2.144 

Συναλλαγµατικές 

διαφορές     13  13 

Καθαρό κέρδος  (ζηµία) 

καταχωρηθέν κατ’ 

ευθείαν στα Ίδια 

Κεφάλαια        

Καθαρό κέρδος (ζηµιά) 

περιόδου         -616   -616 

Υπόλοιπο την 

30/06/2008 2.870 410 0 215 -1.980 0 1.515 

 

 

 

                                

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων 
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1.  Γενικές πληροφορίες  
 

Η ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ, 

ιδρύθηκε τον Σεπτέµβριο του 1981 µε την υπ’ αριθµ. 366040/25.08.1981 απόφαση του Αναπληρωτή 

Νοµάρχη Αττικής (ΦΕΚ 3485/08.09.1981) και προήλθε από τη µετατροπή της Οµόρρυθµης Εταιρίας 

Ν. ΠΙΠΙΤΣΟΥΛΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. η οποία είχε συσταθεί το 1976 και τις εργασίες της οποίας συνεχίζει. 

 

Η έδρα της ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε, είναι στο ∆ήµο Περάµατος Αττικής, επί της 

Λεωφόρου ∆ηµοκρατίας 455, όπου βρίσκονται τα κεντρικά γραφεία της και είναι εγγεγραµµένη στο 

Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών µε Αριθµό Μητρώου Α.Ε. 6620/06/Β/86/23. Επίσης είναι εισηγµένη 

στο Χρηµατιστήριο Αθηνών (κλάδος Μεσαίας & Μικρής Κεφαλαιοποίησης – Τεχνολογία)  

 

Η διάρκεια της Εταιρίας έχει ορισθεί 50ετής από τη δηµοσίευση του καταστατικού της στο ΦΕΚ τ. 

Α.Ε.& Ε.Π.Ε. ήτοι µέχρι 08.09.2031 και µπορεί να παραταθεί µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 

των µετόχων, σύµφωνα µε το άρθρο 3 του καταστατικού της. 

 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας καλύπτουν την εταιρία και τις θυγατρικές της 

(ο Όµιλος). Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ηµεροµηνία που 

αποκτάται ο έλεγχος σε αυτές και παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που παύει να 

υφίσταται ο έλεγχος.  

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Οµίλου για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 

2008 εγκρίθηκαν για έκδοση µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στις 27 Αυγούστου 2008.   

 

 

2.         Επιλεγµένες Επεξηγηµατικές Σηµειώσεις επί των Ενδιάµεσων Οικονοµικών 

καταστάσεων  

 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων 

   

Οι παρούσες ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Οµίλου καλύπτουν 

την εξαµηνιαία περίοδο από την 1η Ιανουαρίου έως και την 30η Ιουνίου 2008 και έχουν συνταχθεί 

σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις». 

 

Οι λογιστικές αρχές και οι µέθοδοι υπολογισµών που χρησιµοποιήθηκαν για την προετοιµασία και την 

παρουσίαση των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων είναι σύµφωνες µε αυτές που 

χρησιµοποιήθηκαν για την σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων, του Οµίλου και της 

εταιρείας, της χρήσης που έληξε την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2007. 

 

Οι συνηµµένες ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να ληφθούν υπόψη σε 

συνδυασµό µε τις ελεγµένες οικονοµικές καταστάσεις της 31
ης

 ∆εκεµβρίου 2007, που είναι διαθέσιµες 

στη διεύθυνση διαδικτύου της εταιρίας http://www.marac.gr . 

  

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί στα πλαίσια του ιστορικού κόστους, εκτός 

από ορισµένα χρηµατοπιστωτικά µέσα που αποτιµώνται στην εύλογη αξία.  

 

Η κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί την χρήση αναλυτικών 

λογιστικών εκτιµήσεων και κρίσεων στην διαδικασία εφαρµογής των λογιστικών αρχών, που 
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επηρεάζουν τα υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση 

ενδεχοµένων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων 

καθώς και τα παρουσιαζόµενα ποσά εσόδων και εξόδων κατά τις υπό εξέταση χρήσεις. Παρά το 

γεγονός ότι οι εκτιµήσεις βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της ∆ιοίκησης του Οµίλου, τα 

πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται τελικά να διαφέρουν από τις εκτιµήσεις αυτές.  

  

2.2 Νέα λογιστικά πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

 

Μέχρι την ηµεροµηνία εγκρίσεως των οικονοµικών καταστάσεων, εκδόθηκαν νέα Πρότυπα, 

∆ιερµηνείες και Τροποποιήσεις υφισταµένων Προτύπων, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές 

χρήσεις που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2008 ή µεταγενέστερα. Η εκτίµηση της ∆ιοίκησης της 

Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων Προτύπων και ∆ιερµηνειών 

παρατίθεται παρακάτω: 

 

∆ΠΧΠ 2, Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών "όροι εξάσκησης και ακυρώσεις" 

– Τροποποιηµένο  

 

Η τροποποίηση του προτύπου διευκρινίζει δύο θέµατα: Τον ορισµό της «προϋπόθεσης κατοχύρωσης», 

µε την εισαγωγή του όρου «µη-προϋπόθεση κατοχύρωσης» για όρους που δεν αποτελούν όρους 

υπηρεσίας ή απόδοσης. Επίσης διευκρινίζεται ότι όλες οι ακυρώσεις, είτε προέρχονται από την 

οντότητα είτε από τα συµβαλλόµενα µέρη, πρέπει να έχουν την ίδια λογιστική αντιµετώπιση. Το 

τροποποιηµένο ∆ΠΧΠ 2 ισχύει για χρήσεις που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου του 2009 και 

η από εφαρµογή του δεν θα επηρεαστούν οι οικονοµικές καταστάσεις του οµίλου. 

 

∆ΠΧΠ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων και ∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές 

Καταστάσεις 

  

Το ∆ΠΧΠ 3 θα έχει εφαρµογή στις συνενώσεις επιχειρήσεων που προκύπτουν σε αυτές τις περιόδους 

και το πεδίο εφαρµογής του έχει τροποποιηθεί για να περιλαµβάνει συνενώσεις επιχειρήσεων που 

τελούν υπό κοινό έλεγχο και συνενώσεις χωρίς καταβολή τιµήµατος (παράλληλη εισαγωγή µετοχών). 

Το ∆ΠΧΠ 3 και το ∆ΛΠ 27, µεταξύ άλλων, απαιτούν µεγαλύτερη χρήση της εύλογης αξίας µέσω της 

κατάστασης λογαριασµού αποτελεσµάτων και την ενδυνάµωση της οικονοµικής κατάστασης της 

αναφερόµενης οντότητας. Επιπλέον, αυτά τα πρότυπα εισάγουν τις ακόλουθες απαιτήσεις:  

• να γίνεται επανυπολογισµός του µεριδίου συµµετοχής όταν ο έλεγχος ανακτάται ή χάνεται  

• να αναγνωρίζεται άµεσα στα ίδια κεφάλαια η επίδραση όλων των συναλλαγών µεταξύ 

ελεγχόµενων και µη ελεγχόµενων µερών, όταν ο έλεγχος δεν έχει χαθεί, και  

• εστιάζεται στο τι έχει δοθεί στον πωλητή ως τίµηµα παρά στο ποσό της δαπάνης για την 

απόκτηση.  

Οι τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΠ 3 και στο ∆ΛΠ 27 ισχύουν για χρήσεις που ξεκινούν την ή µετά την 1η 

Ιουλίου του 2009. Από την εφαρµογή τους δεν θα επηρεαστούν οι οικονοµικές καταστάσεις του 

οµίλου. 

 

∆ΠΧΠ 8 - Τοµείς ∆ραστηριοτήτων 

 

Το πρότυπο έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2009 και αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14, κάτω από το 

οποίο οι τοµείς αναγνωρίζονταν και παρουσιάζονταν µε βάση µια ανάλυση απόδοσης και κινδύνου. 

Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 8 οι τοµείς αποτελούν συστατικά µιας οικονοµικής οντότητας που εξετάζονται 

τακτικά από τη ∆ιοίκηση της οικονοµικής οντότητας και παρουσιάζονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις µε βάση αυτήν την εσωτερική κατηγοριοποίηση. Ο όµιλος θα εφαρµόσει το ∆ΠΧΠ 8 από 
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την 1η Ιανουαρίου 2009.  

 

∆ΛΠ 1: Παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων 

  

Οι βασικές αλλαγές αυτού του προτύπου συνοψίζονται στην ξεχωριστή παρουσίαση των µεταβολών 

της καθαρής θέσης που προέρχονται από συναλλαγές µε τους µετόχους µε την ιδιότητά τους ως 

µέτοχοι (π.χ. µερίσµατα, αυξήσεις κεφαλαίου) από τις λοιπές µεταβολές της καθαρής θέσης (π.χ. 

αποθεµατικά µετατροπής). Επιπλέον, η βελτιωµένη έκδοση του Προτύπου επιφέρει αλλαγές στην 

ορολογία καθώς και στην παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων. 

Οι νέοι ορισµοί του Προτύπου ωστόσο δεν αλλάζουν τους κανόνες αναγνώρισης, µέτρησης ή 

γνωστοποίησης συγκεκριµένων συναλλαγών και άλλων γεγονότων που απαιτούνται από τα υπόλοιπα 

Πρότυπα. 

Η τροποποίηση του ∆ΛΠ 1 είναι υποχρεωτική για τις περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η 

Ιανουαρίου 2009 ενώ οι απαιτήσεις αυτές έχουν εφαρµογή και στο ∆ΛΠ 8 «Λογιστικές πολιτικές, 

αλλαγές στις λογιστικές εκτιµήσεις και λάθη». Οι αλλαγές που προκαλούνται από την τροποποίηση 

του ∆ΛΠ 1 εφαρµόζονται αναδροµικά.  

Ο όµιλος δεν έχει σκοπό να εφαρµόσει το αναθεωρηµένο πρότυπο νωρίτερα. 

 

∆ΛΠ 23 Κόστος δανεισµού (τροποποίηση)  

 

Στην τροποποιηµένη έκδοση του ∆ΛΠ 23 «Κόστος δανεισµού», η προηγουµένως θεωρούµενη βασική 

µέθοδος της αναγνώρισης του κόστους δανεισµού στα αποτελέσµατα, έχει εξαλειφθεί. Το κόστος 

δανεισµού το οποίο είναι άµεσα αποδιδόµενο στην απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός 

επιλέξιµου στοιχείου του ενεργητικού, όπως αυτό καθορίζεται από το ∆ΛΠ 23, θα πρέπει να αποτελεί 

µέρος του κόστους αυτού του στοιχείου. Η τροποποιηµένη έκδοση του ∆ΛΠ 23 είναι υποχρεωτική για 

ετήσιες περιόδους οι οποίες αρχίζουν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009. O όµιλος θα επηρεαστεί 

από τη συγκεκριµένη τροποποίηση. Ο όµιλος δεν έχει σκοπό να εφαρµόσει το αναθεωρηµένο πρότυπο 

νωρίτερα. 

 

∆ΛΠ 32 και ∆ΛΠ 1 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο (ή “puttable” µέσο)  

 

Η τροποποίηση στο ∆ΛΠ 32 απαιτεί όπως ορισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα από τον 

κάτοχο («puttable» µέσα) και υποχρεώσεις που ανακύπτουν κατά τη ρευστοποίηση µιας οντότητας 

καταταχθούν ως Ίδια Κεφάλαια εάν πληρούνται συγκεκριµένα κριτήρια. Η τροποποίηση στο ∆ΛΠ 1 

απαιτεί γνωστοποίηση πληροφοριών αναφορικά µε τα «puttable» µέσα που κατατάσσονται ως Ίδια 

Κεφάλαια.  

Η Τροποποιηµένη έκδοση του ∆ΛΠ 32 ισχύει για χρήσεις που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 

του 2009. O όµιλος δεν θα επηρεαστεί από τη συγκεκριµένη τροποποίηση. 

 

Ε∆∆ΠΧΠ 13 Προγράµµατα αφοσίωσης πελατών  

 

Η Ε∆∆ΠΧΠ εξέδωσε µια διερµηνεία η οποία σχετίζεται µε την εφαρµογή των όσων ορίζει το ∆ΛΠ 18 

για την αναγνώριση των εσόδων. Η Ε∆∆ΠΧΠ 13 «Προγράµµατα αφοσίωσης πελατών» διευκρινίζει 

ότι όταν οι επιχειρήσεις παρέχουν ανταλλάγµατα επιβράβευσης (π.χ. πόντους) ως µέρος µια 

συναλλαγής πώλησης και οι πελάτες µπορούν να εξαργυρώσουν αυτά τα ανταλλάγµατα στο µέλλον 

για τη λήψη δωρεάν ή µε έκπτωση αγαθών ή υπηρεσιών, θα πρέπει να εφαρµόζεται η παράγραφος 13 

του ∆ΛΠ 18. Αυτή απαιτεί τα ανταλλάγµατα επιβράβευσης να χειρίζονται λογιστικά ως ένα 

ξεχωριστό στοιχείο της συναλλαγής πώλησης και ένα µέρος του αντιτίµου το οποίο εισπράχθηκε ή της 

απαίτησης η οποία αναγνωρίστηκε να κατανέµεται στα ανταλλάγµατα επιβράβευσης. Ο χρόνος 
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αναγνώρισης αυτού του στοιχείου του εσόδου αναβάλλεται έως ότου η επιχείρηση ικανοποιήσει τις 

υποχρεώσεις της που συνδέονται µε τα ανταλλάγµατα επιβράβευσης, είτε παρέχοντας τα 

ανταλλάγµατα αυτά άµεσα είτε µεταβιβάζοντας την υποχρέωση σε κάποιο τρίτο µέρος. Η εφαρµογή 

της Ε∆∆ΠΧΠ 13 είναι υποχρεωτική για ετήσιες περιόδους οι οποίες ξεκινούν την ή µετά την 1η 

Ιουλίου 2008. Η διερµηνεία δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του οµίλου. Ο όµιλος δεν 

έχει σκοπό να εφαρµόσει την διερµηνεία νωρίτερα. 

 

Ε∆∆ΠΧΠ 15 Συµφωνίες κατασκευής ακινήτων (Real Estate) 

  

Η Επιτροπή ∆ιερµηνειών εξέδωσε την Ε∆∆ΠΧΠ 15 «Συµφωνίες Κατασκευής Ακινήτων (Real 

Estate)». Η Ε∆∆ΠΧΠ 15 ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά από την 1η 

Ιανουαρίου 2009. Η διερµηνεία δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του οµίλου. Ο όµιλος 

δεν έχει σκοπό να εφαρµόσει την διερµηνεία νωρίτερα. 

 

Ε∆∆ΠΧΠ 16 Αντισταθµίσεις καθαρής επένδυσης σε επιχειρηµατική δραστηριότητα του 

εξωτερικού  

 

Η Επιτροπή ∆ιερµηνειών εξέδωσε την Ε∆∆ΠΧΠ 16 «Αντισταθµίσεις Καθαρής Επένδυσης σε 

Επιχειρηµατική ∆ραστηριότητα του Εξωτερικού». Η ∆ιερµηνεία διευκρινίζει ορισµένα ζητήµατα για 

τη λογιστική αντιµετώπιση αντισταθµίσεων συναλλαγµατικού κινδύνου καθαρής επένδυσης σε 

επιχειρηµατική δραστηριότητα του εξωτερικού (όπως οι θυγατρικές και οι συγγενείς επιχειρήσεις των 

οποίων οι δραστηριότητες πραγµατοποιούνται σε νόµισµα διαφορετικό του λειτουργικού νοµίσµατος 

της αναφέρουσας επιχείρησης).  

Η Ε∆∆ΠΧΠ 16 ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά από την 1η Οκτωβρίου 2008, 

χωρίς να απαιτείται η αναδροµική εφαρµογή της. Η διερµηνεία δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές 

καταστάσεις του οµίλου. Ο όµιλος δεν έχει σκοπό να εφαρµόσει την διερµηνεία νωρίτερα. 

 

2.3  ∆οµή του Οµίλου και µέθοδος ενοποίησης των εταιρειών  

 

Οι θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες οι οποίες περιελήφθησαν στις επισυναπτόµενες ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου είναι οι παρακάτω:   

Επωνυµία Εταιρίας ∆ραστηριότητα Χώρα Έδρας 
Ποσοστό 

Συµ. 

Μέθοδος 

Ενοποίησης 

     

UNIAXIS S.R.L 

Εµπόριο 

Ηλεκτρονικού 

Εξοπλισµού 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 98,00% Ολική 

MARAC ROMANIA 

S.R.L 

Εµπόριο 

Ηλεκτρονικού 

Εξοπλισµού 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 100,00% Ολική 

MARAC BULGARIA 

E.O.O.D 

Εµπόριο 

Ηλεκτρονικού 

Εξοπλισµού 

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 100,00% Ολική 

UKRAVTOMATIKA 

TOV 

Αυτοµατισµοί 

Μηχανηµάτων 
ΟΥΚΡΑΝΙΑ 35,00% 

Καθαρή 

Θέση 

ΓΚΛΟΣΕΚ ΑΕ. 
Συστήµατα 

Ασφαλείας 
ΕΛΛΑ∆Α 26,00% 

Καθαρή 

Θέση 
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Στίς 17-3-2008 µε την Κ2/3078 απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης εγκρίθηκε η απορρόφηση της 

κατά 100% θυγατρικής εταιρείας ΤΕΜΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ σύµφωνα µε τις διατάξεις των άρθρων 

69- 78 του ΚΝ 2190/20. Συνεπώς τα εταιρικά συγκριτικά στοιχεία του Α΄ εξαµήνου 2007 και των 

οικονοµικών καταστάσεων 31-12-2007 , επαναδιατυπώθηκαν ώστε να είναι συγκρίσιµα µε αυτά της 

τρέχουσας περιόδου. Στις εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις τα στοιχεία της µητρικής είναι 

ενοποιηµένα µε την απορροφηθείσα θυγατρική και  σε παράπλευρη στήλη των αναµορφωµένων 

στοιχείων παρατίθονται τα στοιχεία της αντίστοιχης περιόδου της χρήσης 2007 όπως αυτά είχαν 

συνταχθεί και δηµοσιευτεί αρχικά.  

 

 

3. Πληροφόρηση κατά τοµέα δραστηριότητας  

 

Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών προκειµένου 

να παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις 

από εκείνα άλλων επιχειρηµατικών τοµέων. Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία γεωγραφική 

περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς 

κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές.  

 
3.1. Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης – επιχειρηµατικοί τοµείς  

Κατά την 30 Ιουνίου 2008 ο Όµιλος διαχωρίζεται σε δύο επιχειρηµατικούς τοµείς:  

(1) Παραγωγή και Εµπόριο Ηλεκτρονικού εξοπλισµού  

(2) Εµπορία εξοπλισµού φυσικού αερίου. 

 

Τα αποτελέσµατα κατά τοµέα για την περίοδο έως 30 Ιουνίου 2008 ήταν ως εξής: 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

 Ποσά κλειόµενης περιόδου 01/01 - 30/6/08 Ποσά κλειόµενης περιόδου 01/01 - 30/6/07 

       
 Εµπόριο 

Ηλεκτρονικού 

εξοπλισµού 

Εµπόριο 

Εξοπλισµού 

Φυσικού 

Αερίου 

Όµιλος Εµπόριο 

Ηλεκτρονικού 

εξοπλισµού 

Εµπόριο 

Εξοπλισµού 

Φυσικού 

Αερίου 

Όµιλος 

Πωλήσεις  6.207 185 6.391 5.946 129 6.075 

Κόστος Πωληθέντων  -4.396 -139 -4.535 -4.258 -79 -4.337 

Μικτό Κέρδος  1.811 45 1.856 1.688 50 1.739 

Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης 17 0 17 9 0 9 

Έξοδα διάθεσης  -658 -32 -690 -715 -64 -779 

Έξοδα ερευνάς & ανάπτυξης -550 0 -550 -410 0 -410 

Έξοδα διοίκησης  -657 -36 -693 -563 -60 -623 

Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης  -118 0 -118 -167 0 -167 

Αποτελέσµατα 

εκµετάλλευσης  -156 -23 -179 -157 -73 -230 

Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα  -382 0 -382 -378 -12 -390 

Αποτελέσµατα από συγγενείς 

εταιρείες 37 0 37 5 0 5 

Κέρδη (Ζηµιές) προ φόρων  -500 -23 -524 -530 -85 -615 

Φόρος εισοδήµατος  -90 -3 -93 -378 -105 -484 

Καθαρά κέρδη περιόδου από 

συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες  -590 -26 -617 -908 -191 -1.099 

Κατανέµονται σε : 0 0 0 0 0 0 

Μετόχους εταιρείας -590 -26 -616 -917 -180 -1.098 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας 0 0 0 9 -10 -1 

       

ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ 

Περιουσιακά στοιχεία 19.986 124 20.110 15.029 121 15.150 

Συγγενείς επιχειρήσεις 628 0 628 667 0 667 

Λοιπά µη κατανεµόµενα 

περιουσιακα στοιχεία 0 0 0 0 0 996 

Σύνολο 20.613 124 20.737 15.696 121 16.813 

       

Υποχρεώσεις 19.690 289 19.980 16.031 292 16.323 

       

Κεφαλαιουχικές δαπάνες 43 0 43 42 0 42 

       

Αποσβέσεις 253 4 257 244 3 247 

 

 

 

 

3.2. ∆ευτερεύων τύπος πληροφόρησης – Γεωγραφικοί τοµείς  

 

Κατά την 30 Ιουνίου 2008 ο Όµιλος διαχωρίζεται σε δύο γεωγραφικούς τοµείς και διευθύνονται από 

την έδρα. Η κύρια χώρα (έδρα) δραστηριότητας της εταιρείας είναι η Ελλάδα. Η άλλη περιοχή 
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λειτουργίας είναι κυρίως οι τόποι πώλησης εµπορευµάτων σε χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.  

Τα αποτελέσµατα κατά τοµέα για την περίοδο έως 30 Ιουνίου 2008 ήταν ως εξής:  

 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

Κατά Γεωγραφικό Τοµέα  

 Ποσά κλειόµενης περιόδου 01/01 - 30/6/08 Ποσά κλειόµενης περιόδου 01/01 - 30/6/07 

 Εµπόριο 

Ηλεκτρονικού 

εξοπλισµού 

Εµπόριο 

Εξοπλισµού 

Φυσικού 

Αερίου 

Όµιλος Εµπόριο Ηλεκτρονικού 

εξοπλισµού 

Εµπόριο 

Εξοπλισµού 

Φυσικού 

Αερίου 

Όµιλος 

 Εσωτερικό Εξωτερικό Εσωτερικό  Εσωτερικό Εξωτερικό Εσωτερικό  

Πωλήσεις  5.825 382 185 6.391 5.400 547 129 6.075 

Κόστος Πωληθέντων  -4.103 -292 -139 -4.535 -3.768 -490 -79 -4.337 

Μικτό Κέρδος  1.722 89 45 1.856 1.632 57 50 1.739 

Λοιπά έσοδα 

εκµετάλλευσης 17 0 0 17 7 2 0 9 

Έξοδα διάθεσης  -602 -56 -32 -690 -658 -57 -64 -779 

Έξοδα ερευνάς & 

ανάπτυξης -550 0 0 -550 -410 0 0 -410 

Έξοδα διοίκησης  -591 -66 -36 -693 -499 -62 -62 -623 

Λοιπά έξοδα 

εκµετάλλευσης  -115 -3 0 -118 -48 -115 -5 -167 

Αποτελέσµατα 

εκµετάλλευσης  -120 -36 -23 -179 24 -175 -80 -230 

Χρηµατοοικονοµικά 

Έξοδα  -391 10 0 -382 -400 5 5 -390 

Αποτελέσµατα από 

συγγενείς εταιρείες 37 0 0 37 5 0 0 5 

Κέρδη (Ζηµιές) προ 

φόρων  -474 -26 -23 -524 -370 -170 -75 -615 

Φόρος εισοδήµατος  -90 0 -3 -93 -396 18 -105 -484 

Καθαρά κέρδη περιόδου 

από συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες  -564 -26 -26 -617 -767 -152 -180 -1.099 

Κατανέµονται σε : 0 0 0 0     

Μετόχους εταιρείας -564 -26 -26 -616 -767 -161 -170 -1.098 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας 0 0 0 0 0 9 -10 -1 

         

ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ 

         

Περιουσιακά στοιχεία 18.914 1.072 124 20.110 14.039 990 121 15.150 

Συγγενείς επιχειρήσεις 628 0 0 628 667 0 0 667 

Λοιπά µη κατανεµόµενα 

περιουσιακα στοιχεία 0 0 0 0 0 0 0 996 

Σύνολο 19.542 1.072 124 20.737 14.706 990 121 16.813 

         

Υποχρεώσεις 18.759 932 289 19.980 14.882 1.149 292 16.323 

         

Κεφαλαιουχικές δαπάνες 43 1 0 43 41 1 0 42 

         

Αποσβέσεις 240 14 4 257 231 13 3 247 
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4. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  

Όλες οι κατωτέρω υποχρεώσεις είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 

ηµεροµηνία του Ισολογισµού 

 Όµιλος Εταιρεία 

  30/06/08 31/12/07 30/06/08 31/12/07 

Προµηθευτές και λοιπές εµπορικές υποχρεώσεις          

Προµηθευτές 4.583 4.078 4.320 3.803 

Γραµµάτια πληρωτέα 232 0 232 0 

Επιταγές πληρωτέες 1.241 503 1.241 503 

Σύνολο (1) 6.057 4.581 5.794 4.306 

      

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις      

Φ.Π.Α.                                                              *(1) 300 994 280 893 

Φόροι Μισθωτών Υπηρεσιών και αµοιβών τρίτων 53 62 50 58 

Λοιποί Φόροι – Τέλη 16 18 15 17 

Ασφαλιστικοί Οργανισµοί                                 *(2) 150 459 140 445 

Προκαταβολές Πελατών 77 46 77 36 

Υποχρεώσεις προς συνδ/νες εταιρείες   179 210 

Μερίσµατα πληρωτέα 1 1 1 1 

Πιστωτές διάφοροι 108 163 103 112 

Εξοδα χρήσεως δεδουλευµένα 359 438 108 183 

Βραχυπρόθεσµο µέρος Λοιπών Μακροπροθέσµων 483 272 483 272 

Σύνολο (2) 1.545 2.453 1.436 2.227 

1. Το υπόλοιπο του ΦΠΑ στην εταιρεία 280 χιλ. Ευρώ που αφορά την περίοδο του Ιουνίου δεν 

πληρώθηκε στην νόµιµη προθεσµία, κατέστει ληξιπρόθεσµο και αναµένεται να εξοφληθεί 

εντός του Σεπτεµβρίου.  

2. Στο υπόλοιπο των Ασφαλιστικών Οργανισµών περιλαµβάνεται οφειλή προς το 

ΤΕΑΗΕ(Επικουρικό ταµείο ηλεκτρολόγων) ευρώ 19 χιλ. ,  το οποίο έχει καταστεί 

ληξιπρόθεσµο. 
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5. Λοιπές Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

  

 Όµιλος Εταιρεία 

 30/06/2008 31/12/2007 30/06/2008 31/12/2007 

Λοιπές Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις     

ΦΠΑ 859 376 859 376 

∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου 0 27 0 27 

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεις 859 403 859 403 

Βραχυπρόθεσµες δόσεις που λήγουν τους 

επόµενους 12 µήνες     

ΦΠΑ δόσεις που λήγουν τους επόµενες 12 

µήνες 412 156 412 156 

∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου 71 116 71 116 

Σύνολο βραχυπρόθεσµων δόσεων 483 272 483 272 

Γενικό Σύνολο 1.342 676 1.342 676 

 

Τα ποσά των βραχυπρόθεσµων δόσεων που λήγουν στους επόµενους 12 µήνες αποτελούν µέρος του 

κονδυλίου του Ισολογισµού «Λοιπές Υποχρεώσεις». 

 

Το ποσό του ΦΠΑ είναι προσαυξηµένο κατά 801 χιλ ευρώ ,αφορά την εξόφληση (2
η
 δόση) 

∆ιοικητικής επίλυσης ΦΠΑ 2007 , το οποίο η εταιρεία θα το αποδώσει στο Ελληνικό ∆ηµόσιο σε 40 

δόσεις όπως αποφασίστηκε από το Υπουργείο Οικονοµικών  και θα επιβαρυνθεί µε προσαυξήσεις 

συνολικού ποσού 122 χιλ ευρώ. 

6. ∆άνεια 

 Όµιλος  Εταιρεία  
 30/06/2008 31/12/2007 30/06/2008 31/12/2007 

Μακροπρόθεσµα δάνεια     

Τραπεζικά ∆άνεια 2.393 2.539 1.668 1.792 

     

Βραχυπρόθεσµα δάνεια     

Τραπέζικα δάνεια 8.204 6.777 8.204 6.777 

Μακροπρόθεσµα δάνεια πληρωτέα τους επόµενους 12 

µήνες 

355 350 294 287 

               Σύνολο 8.558 7.127 8.497 7.064 
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7. Συναλλαγές µε Συνδεδεµένα Μέρη 

Η εταιρεία πουλάει αγαθά και υπηρεσίες σε συνδεδεµένα µέρη τα οποία αφορούν Εταιρείες µε κοινό 

ιδιοκτησιακό καθεστώς και/ή ∆ιοίκηση µε την εταιρεία και συγγενείς µε αυτήν εταιρεία. Στους 

παρακάτω πίνακες αναλύονται οι διεταιρικές συναλλαγές καθώς οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις την 

30/06/08 

 

 

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 01.01-30.06.2008 

Αγοράζουσα Εταιρεία 

(ποσά σε εκατ. €) UNIAXI

S SRL 

MARAC 

ROMANIA SRL 

MARAC 

BULGARIA SRL 

GLOSE

C A.E. 

ΜΑΡΑΚ 

Α.Β.Ε.Ε. 

ΣΥΝΟΛΟ 

Πωλούσα εταιρεία       

ΜΑΡΑΚ Α.Β.Ε.Ε. 0 0 0 12 0 12 

UNIAXIS SRL 0 0 0 0 0 0 

MARAC ROMANIA 0 0 0 0 0 0 

GLOSEC A.E. 0 0 0 0 1 1 

 

 

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚA ΥΠΟΛΟΙΠΑ 30/06/2008 

Εταιρεία έχουσα την υποχρέωση 

(ποσά σε εκατ. €) UNIAXIS SRL MARAC 

ROMANIA 

SRL 

MARAC 

BULGARIA SRL 

GLOSE

C A.E. 

ΜΑΡΑ
Κ  

ΣΥΝΟΛ
Ο 

Εταιρεία έχουσα την απαίτηση       

ΜΑΡΑΚ Α.Β.Ε.Ε.  24 241 274 123 0 662 

UNIAXIS SRL  0 0 0 0 179 179 

MARAC ROMANIA 0 0 0 0 0 0 

GLOSEC A.E. 0 0 0 0 80 80 

 24 241 274 123 259 921 

 

 

 

Αποζηµίωση αµοιβών µελών 

∆/Σ Όµιλος Εταιρεία 
 

01/01-31/03/08 01/01-31/12/07 01/01-31/03/08 01/01-31/12/07 

Αµοιβές εξαρτηµένης εργασίας 186 400 186 400 

Αµοιβές από παροχή υπηρεσιών 4 13 4 13 

Αµοιβές ως έξοδα παράστασης 7 5 7 5 

Σύνολο αµοιβών 197 418 197 418 
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8. Eνδεχόµενες υποχρεώσεις 

Η εταιρεία την 30/06/2008  είχε τις παρακάτω ενδεχόµενες υποχρεώσεις από  εγγυητικές επιστολές: 

 

ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ 

    

ΤΡΑΠΕΖΑ Κ.ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΠΡΟΚ/ΛΗΣ 

Κύπρου 276 456 66 

Εθνική 296 1100 94 

Αττικής 102 - - 

Πειραιώς 32 95 8 

Eurobank 8 207 6 

Probank 164 36 4 

Εγνατία - 33 - 

Alpha 5 36 - 

Geniki 174 - - 

Millennium - 31 - 

 1.057 1.994 178 

 

Η µητρική εταιρεία και οι θυγατρικές της δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις 

ακόλουθες χρήσεις : 

 

Επωνυµία Εταιρίας Χώρα Έδρας Ανέλεγκτες χρήσεις 

ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ ΕΛΛΑ∆Α 2006 εως και 2008 

UNIAXIS S.R.L ΡΟΥΜΑΝΙΑ 2002 εως και 2008 

MARAC ROMANIA S.R.L ΡΟΥΜΑΝΙΑ 2006 εως και 2008 

MARAC BULGARIA E.O.O.D ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 2004 εως και 2008 

 

Για τις ανέλεγκτες παραπάνω χρήσεις  δεν έχει σχηµατιστεί οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονοµικές 

καταστάσεις για τους λόγους που παρατίθενται παρακάτω. 

Ειδικότερα για την µητρική εταιρεία και την θυγατρική ΤΕΜΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ η οποία 

απορροφήθηκε από την µητρική και έχει ανέλεγκτες χρήσεις απο το 2003 έως και το 2007, δεν 

προβλέπεται να προκύψουν πρόσθετοι φόροι για καταβολή σε µελλοντικό φορολογικό έλεγχο, λόγω 

του µεγάλου ύψους αναγνωρισµένων φορολογικών ζηµιών προηγούµενων χρήσεων από την αρµόδια 

ελεγκτική φορολογική αρχή. 

Συγκεκριµένα η µητρική εταιρεία έχει µεταφερόµενες αναγνωρισµένες φορολογικές ζηµίες ύψους 

4.250 χιλιάδες ευρώ που προκύπτουν από το οριστικό φύλλο ελέγχου της αρµόδιας ελεγκτικής 

υπηρεσίας ∆.Ε.Κ. Αθηνών για την χρήση 2005 (∆ΕΚ αρ.355/27-3-2007) 4.215 χιλ.ευρώ συν της 

φορολογικές ζηµίες 647 χιλ.ευρώ της δήλωσης φορολογίας εισοδήµατος χρήσης 2006  µείον τα 

φορολογικά κέρδη 612 χιλ.ευρώ της δήλωσης φορολογίας εισοδήµατος χρήσης 2007. Η  εταιρεία 

εκτιµά ότι θα συµψηφίσει τουλάχιστον 2.000 χιλ. Ευρώ µε µελλοντικά φορολογικά κέρδη επόµενων 

χρήσεων και γι’ αυτό έχει υπολογίσει στις οικονοµικές καταστάσεις της αναβαλλόµενη φορολογική 

απαίτηση 500 χιλ. Ευρώ περίπου. Το υπόλοιπο ποσό φορολογικών ζηµιών υψους 2.215 χιλ.ευρώ είναι 

αρκετό έτσι ώστε να µην προκύψουν πρόσθετοι φόροι σε µελλοντικό φορολογικό έλεγχο λόγω της 
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φύσεως των δαπανών της εταιρείας και δεδοµένου ότι ο προηγούµενος φορολογικός έλεγχος για τις 

χρήσεις 2003-2005 δεν προσδιόρισε συνολικά δαπάνες µη εκπιπτόµενες από το φορολογητέο 

εισόδηµα παραπάνω από το ανωτέρο υπολειπόµενο ποσό.   

Η θυγατρική ΤΕΜΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ λόγω των ζηµιογόνων χρήσεων έχει φορολογικές ζηµίες 675 

χιλ.ευρώ και από την φύση και το ύψος των δαπανών της δεν αναµένεται να υπάρξουν πρόσθετες 

φορολογικές υποχρεώσεις όταν εξεταστούν από τις φορολογικές αρχές. 

Η Uniaxis δεν έχει υποστεί φορολογικό έλεγχο από την ίδρυσή της (1992). Ωστόσο οι φορολογικές 

υποχρεώσεις προ του 2002 παρεγράφησαν, και δεν προβλέπεται να υπάρξη  σηµαντική πρόσθετη 

φορολογική επιβάρυνση όταν εξεταστούν από τις φορολογικές αρχές. 

Η Marac Romania ακολούθησε το σύστηµα της αυτοπεραίωσης και εποµένως δεν έχει φορολογικές 

υποχρεώσεις προ του 2006 και τα επόµενα χρόνια είναι ανενεργή χωρίς δραστηριότητα.  

Η Marac Bulgaria EOOD δεν έχει υποστεί φορολογικό έλεγχο από την ίδρυσή της (2004) , όµως εκτός 

της χρήσης 2007 όπου είχε δραστηριότητα , τα προηγούµενα χρόνια ήταν ανενεργή , και δεν 

προβλέπεται να υπάρξουν πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις. 

Επί των ακινήτων της µητρικής έχουνε εγγραφεί προσηµειώσεις και υποθήκες συνολικού ποσού 1.319 

χιλ. ευρώ, προς εξασφάλιση τραπεζικών δανείων το ύψος των οποίων την 30.06.2008 ανερχόταν στο 

ποσό των 435 χιλ. ευρώ. 

 

9. Μεταγενέστερα του Ισολογισµού Γεγονότα 

∆εν υπάρχουν µεταγενέστερα του ισολογισµού γεγονότα που να αφορούν την Εταιρεία και τον Όµιλο 

και τα οποία πρέπει να γνωστοποιηθούν σύµφωνα µε ∆ΧΠΠ.  

 

 

Πέραµα 27 Αυγούστου 2008 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

& ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
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Πρόσθετα  στοιχεία και πληροφορίες 

 

 
 

 

 



 

 

 

 

 

Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η
 Ιουνίου 2008 

31 

 

Πίνακας Αντληθέντων Κεφαλαίων. 

 
MΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ - Ε∆ΡΑ ΠΕΡΑΜΑ. ΑΡ.Μ.Α.Ε. 6620/06/Β/86/23 

∆ΙΑΘΕΣΗ ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΑΠO ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΜΕ ΜΕΤΡΗΤΑ ΜΕΧΡΙ 30/06/2008 

Γνωστοποιείται, σύµφωνα µε την απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Χρηµατιστηρίου Αθηνών µε αριθµό 58/28-12-2000, ότι από την 
αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας µε καταβολή µετρητών, που έγινε µε την υπ’ αριθµ. 55/15.04.2003 απόφαση της  Έκτακτης 
Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων και την απόφαση υπ’ αριθµ. 23/278/12.08.2003 Συνεδρίασης  του ∆ιοικητικού  Συµβουλίου της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, αντλήθηκαν κεφάλαια καθαρού ποσού 2.673,3 χιλιάδων ευρώ (συνολικά 3.123,3  Χιλιάδες ευρώ µείον έξοδα 
έκδοσης 450,0 χιλιάδες ευρώ). Η κάλυψη της αύξησης του µετοχικού  κεφαλαίου έγινε µε δηµόσια εγγραφή  από 10.09.2003 έως 
12.09.2003, µε έκδοση 1.716.110 κοινών ονοµαστικών µετοχών ονοµαστικής αξίας 0,30 ευρώ εκάστη και τιµή διάθεσης 1,82 (εκ των 
οποίων 81.600  µετοχές µε ιδιωτική τοποθέτηση). Η Πιστοποίηση της παραπάνω αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου µε µετρητά έγινε µε το 
υπ’ αριθµ. 470/25.09.2003 Πρακτικό του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρίας, η δε εισαγωγή και διαπραγµάτευση των µετοχών στο Χ.Α. 
έγινε την 14.10.2003. 
Με απόφαση των από 03/12/03, 22/12/04 Εκτάκτων Γενικών Συνελεύσεων των µετόχων καθώς και των από 8/06/2005, 15/06/06, 01/06/07 
και 20/06/2008 Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων, εγκρίθηκε η τροποποίηση της διάθεσης των αντληθέντων κεφαλαίων και διαµορφώθηκε ως 
εξής : 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ ΝΕΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ   ∆ΙΑΘΕΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

ΧΡΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ                                               

Α/Α (ποσά σε χιλ.€)  Εως B 2007 Α 2008 B 2008 ΣΥΝΟΛΟ 
Σύνολο έως 
31/12/07 

Από 
01/01/2008 

έως 30/06/08 
Σύνολο έως 
30/06/08 

Αδιάθετο 
Υπόλοιπο 

                  

1) Επενδύσεις 
Εργοστασίου στο 
Λουτρό 
Αλεξανδρούπολης 0 0 0 0 0 0 0 0 

2) ∆ηµιουργία Τµήµατος 
∆ικτύου ∆εδοµένων για 
Τρίτους 160 0 0 160 160 0 160 0 

3) ∆ηµιουργία Intranet-
Infranet µεταξύ των 
εγκαταστάσεων της 
εταιρίας 197,3 0 0 197,3 197,3 0 197,3 0 

4) Έξοδα Προώθησης 
των εργασιών της 
εταιρίας στο εξωτερικό 170 0 0 170 170 0 170 0 

5) ∆ηµιουργία γραφείων 
εµπορικών και τεχνικών 
στελεχών στη 
Σερβία/Βουλγαρία και 
λοιπές Ανατολικές 
Χώρες καθώς και 
υποκαταστηµάτων σε 3 
Ολυµπιακές Πόλεις 84,7 0 0  84,7 84,7 0 84,7 0 

6) ∆ηµιουργία νέου 
ερευνητικού – 
αναπτυξιακού τµήµατος 
– όργανα µέτρησης 127,3 0 0  127,3 127,3 0 127,3 0 

7) Συµµετοχή σε νέα 
εταιρία µε αντικείµενο τα 
συστήµατα διαχείρισης 
κτιρίων 26 0 0  26 26 0 26 0 

8) Εξόφληση µέρους 
βραχυπρόθεσµου 
τραπεζικού δανεισµού 1125 0 783 1908 1125 0 1.125 783 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 1.890,30 0 783 2.673,30 1.890,30 0 1.890,30 783 

 
 
 Σηµειώσεις 

• Μέχρι 30.06.2008 διατέθηκαν ποσά συνολικού ύψους 1.890,3 χιλ. ευρώ από τα αντληθέντα κεφάλαια.  
 

• Από το Αδιάθετο Υπόλοιπο της 30/06/08 ύψους 783,0 χιλ. ευρώ, ποσό 85,2 χιλ. ευρώ είναι κατατεθειµένο σε λογ/µούς 
καταθέσεων τραπεζών ενώ το υπόλοιπο ποσό 697,8 χιλ. ευρώ χρησιµοποιήθηκε για τη µείωση των αναγκών κεφαλαίου κίνησης 
και του αντίστοιχου χρηµατοδοτικού κόστους. Η χρήση αυτή έχει προσωρινό χαρακτήρα µέχρι την εκταµίευση των κονδυλίων για 
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την υλοποίηση του επενδυτικού προγράµµατος του ως άνω πίνακα, οπότε και θα υποκατασταθεί από τις εισπράξεις της εταιρίας 
σύµφωνα µε τις αποφάσεις της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 20

ης
 Ιουνίου 2008.  

                    
                                                                                          Πέραµα 27 Αυγούστου 2008 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. & 
∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
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